

今年3月以来羽毛球价格一路上涨，羽毛球场地预约难，甚至出现现代订业务……

今夏羽毛球，太疯狂！

羽毛球价格两月一涨，涨幅甚至超过55%

“7月份，羽毛球又调价格了！”傍晚的奥体乒羽馆充斥着市民挥洒汗水的气味，羽毛球爱好者王昱煜告诉记者，从今年3月份以来，羽毛球价格一路上涨，原来八九十元的羽毛球现在基本在140元左右，原来120元左右的羽毛球也飙升到200元左右。

连日来，记者走访线下多个体育用品专卖店，发现大部分品牌的羽毛球均有不同幅度的上涨，与年初相比，羽毛球价格平均涨幅为25%左右，个别品牌的涨幅超过了55%。在钟楼区健身路的一家羽毛球用品店，常客吴先生告诉记者，今年一共涨了

4次价，1月、3月、5月、7月，大概涨了40%。记者查阅涨价通知发现，该品牌大部分型号的球每桶上涨了50元，调价后基本在200元以上。“调价就算了，更要命的是缺货。”吴先生告诉记者，该品牌京东自营店里的6款天然羽毛球已全部售罄；天猫旗舰店内也仅有一款球在售，价格是340元一筒，这款球的定位是国际比赛用球，并非普通爱好者最常用的型号。

京东客服表示，羽毛球缺货的情况已持续了一个多月，缺货是因为厂商产能不足，目前尚不清楚重新上架的时间。

“羽毛球涨价怪猪肉”的说法有一定依据

记者向中国羽毛球公开赛组委会工作人员花盛了解羽毛球涨价背后的原因。花盛表示，作为天然羽毛球的核心原材料，鸭鹅毛片价格的持续上涨是羽毛球涨价的主要原因。

花盛告诉记者，前段时间据一名毛片供应商透露，去年年底500克刀翎批发价为200元左右，包含600根左右的原毛，现在500克刀翎已经突破300元，而且还有上涨趋势。“现在市场上毛片缺得厉害，特别是刀翎毛，需要提前预订。”

而鸭鹅毛片涨价又和鸭鹅产量下跌有关。据相关资料显示，国内的鸭鹅产量在2019年接近巅峰，鸭的出栏量达到48.78亿只，鹅的出栏量

达到6.34亿只。2020年后国内的鸭鹅产量下跌，根据今年2月官方公布的2023年统计，鸭的出栏量为42.18亿只，鹅的出栏量为5.15亿只。

花盛说，据相关业内人士分析，近年来猪肉价格的下降，导致禽肉类的的需求减少，养殖户为避免滞销，自然会降低鸭鹅的孵化量。同时，羽毛适合制作羽毛球的鸭子的养殖比例也在下降，长肉更快的品种鸭比例不断上升。“虽然毛片的价格一再上涨，但由于毛绒在鸭鹅整体价值中的占比很低，属于边缘产品，无法从根本上激发养殖户的动力。换句话说，没有人会专门为羽毛球而去养鸭养鹅。”花盛说。

工作日夜场和周末场，黄金时段场馆很抢手

“目前，常州晋陵体育旗下的羽毛球馆一小时的价格在40元左右，但私人的羽毛球场馆一小时的价格大多在80元左右。”常州市羽毛球协会秘书长曲小莲告诉记者，“现在常州各大羽毛球场馆基本上工作日19时至21时都是满场状态，周末的下午场也基本全满。如果要预订工作日晚上的黄金时段，可能只能选择周一，其他时间都被‘组团’包场了。”曲小莲透露，常州羽毛球场馆的“包场”一般是有两种形式，一种是企事业单位为员工“包场”，另外一种则是各大羽毛球爱好者群的群主包场。7月25

日记者通过“我的常州”App“常享动”专栏预约羽毛球馆时发现，奥体的羽毛球馆未来三天的17时至22时所有场地均为“已预约”状态。

球馆这种“一场难求”的局面甚至催生了球场“代订”业务。在一些二手交易平台上，出现了“羽毛球场地代订”服务。这些服务有的能够提供折扣，以更优惠的价格预订场地。但如果想要预订热门场地，除了需要支付原价的场地费外，还可能需额外支付一笔“代订”费用，而这笔费用有时甚至比场地费本身还要高。

羽毛球用品、场地、培训费用都在“水涨船高”

“打球的费用随着羽毛球涨价而涨价，羽毛球拍、球线都有涨价，但没有像羽毛球一样疯涨。”采访中，有羽毛球馆的负责人表示，羽毛球用品的涨价，对羽毛球爱好者有影响，同时对一些组织羽毛球群活动的群主、球馆也颇有影响。“我们去年的场地费用是十多万元，今年羽毛球及羽毛球周边产品的涨价，让培训成本上涨20%左右。”有羽毛球教练告诉记者，各种羽毛球运动用品的涨价，增加了培训成本。

正值暑假，多个羽毛球馆内青

少年的比例颇高。经询问得知，大多数青少年参加了由教练带队的暑期羽毛球训练班。

“之前的培训在晚上和周六、日，现在白天、晚上都有班，周六、日全满。”羽毛球教练周兴告诉记者，该培训班的学员以5岁至12岁的少儿为主，放暑假时间更灵活，可以利用工作日的白天进行训练。“之前一些培训班占着工作日的晚上，而暑假期间，大多学生都白天训练，能释放出一些晚上的时间段。”羽毛球爱好者周先生向记者表示。



■本报记者 吕亦菲 图文报道

近来，“羽毛球馆1小时160元仍订不到”“羽毛球涨价怪猪肉”“多品牌羽毛球价格为何大涨”等话题持续霸占热搜，羽毛球成为今夏讨论度最高的体育运动。这个曾经最接地气的搭子运动悄悄成为“贵族运动”。今年3月以来，羽毛球价格一路“狂飙”，羽毛球场地难预约，甚至各大平台出现现代订业务，不少羽毛球爱好者直呼：“羽毛球，太疯狂了！”

